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Ata da reunião extraordinária do pleno do CES/SP de 12/12/2014 3 
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Ao décimo segundo dia do mês de dezembro de dois mil e quatorze foi realizada a reunião 5 

extraordinária do Pleno do CES/SP, na sala 600 do Conselho Estadual de Saúde, no 6º andar 6 

do prédio da sede da Secretaria de Estado da Saúde de São Paulo,  com as seguintes 7 

presenças e representações: I – PODER PÚBLICO: SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE SAÚDE:  8 

Stênio José Correia Miranda - Titular; Universidades do Estado de São Paulo – José Carlos 9 

Souza Trindade Filho – Titular; III – REPRESENTAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE: 10 

Representantes dos Sindicatos dos Trabalhadores na Área da Saúde: Renata Thomaz Rosa 11 

Vignali - Suplente; Conselhos de Fiscalização do Exercício Profissional: Ligia Rosa da Costa 12 

Pereira - Suplente; IV – REPRESENTAÇÃO DOS USUÁRIOS: Centrais Sindicais: Benedito Alves 13 

de Souza - Titular; Lazaro Cesar da Silva – Suplente; Rosilânia Correia Lima – Titular; Ismael 14 

Gianeri – Suplente; Setor Empresarial: Joffre Setterval Moraes – Suplente - Associações de 15 

Portadores de Patologia:  Pedro Carlos Stelian - Suplente; Alcides Barrichello – Suplente; 16 

Movimentos Populares de Saúde: Luiz José de Souza - Titular; Maria Bertolina de Moraes – 17 

Suplente; João Rodrigues Lemes - Titular;  Idreno de Almeida - Titular; Leonidas das Chagas 18 

Rosa Neto – Suplente -  Associação de Defesa de Interesse da Mulher: Anna Maria Martins 19 

Soares – Titular – Associações ou Movimentos Populares de Defesa do Consumidor – Paulo 20 

Roberto do Nascimento – Suplente; Associações de Moradores: Expedito Pedro do 21 

Nascimento – Suplente -  Programa ou Movimento Religioso de Defesa da Saúde: João 22 

Inácio Mildner - Titular. Secretária Executiva do Conselho Estadual de Saúde: Stela Felix 23 

Machado Guillin Pedreira. JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA: I – PODER PÚBLICO – Secretaria de 24 

Estado da Saúde – David Everson Uip – Presidente; Lucimar Russo – Suplente; Silvany Lemes 25 

Cruvinel Portas – Titular; Haino Burmester – Suplente - SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE 26 

SAÚDE: Elisângela Rodrigues – Titular; Célia Cristina Bortoletto – Suplente; Maria Auxiliadora 27 

Zanin – Suplente; Universidades do Estado de São Paulo: Gustavo Pereira Fraga – Titular; 28 

Luis Augusto Passeri – Suplente; Silke Anna Theresa Weber - Suplente – II - PRESTADORES 29 

PRIVADOS DE SERVIÇOS DE SAÚDE – Entidades Filantrópicas – Meire Cristina Nunes Vieira 30 

Ghilarducci – Titular;  III - REPRESENTAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE: Representantes 31 

dos Sindicatos de Trabalhadores na Área da Saúde: Ana Rosa Garcia da Costa – Titular; 32 

Paulo Sergio Pereira da Silva – Suplente;  Benedito Augusto de Oliveira – Titular; Marcelo 33 

Carvalho da Conceição – Suplente; Conselhos de Fiscalização do Exercício Profissional – 34 

Teresa Cristina Lara de Moraes – Titular; Maria de Lourdes Piunti – Titular - Associação dos 35 

Profissionais de Saúde: Luciana Soares Barros Titular - Titular; Lucia Yasuko Izumi Nichiata - 36 

Suplente; IV - REPRESENTAÇÃO DOS USUÁRIOS: Centrais Sindicais: Eudes Wesley Dias Melo 37 

– Suplente; Arnaldo da Silva Marcolino – Titular - Setor Empresarial: José Augusto Queiroz- 38 

Titular -   Associações de Portadores de Patologia: Cláudio Toledo Soares Pereira – Titular; 39 

Estevão Soares Scaglione – Titular – Associações de Portadores de Deficiência: Carlos Jorge 40 
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Wildhagen Rodrigues – Titular- Movimentos Populares de Saúde: Glória de Almeida Saraiva 41 

Massoni – Suplente; Rosane Victória da Silva – Titular - ASSOCIAÇÃO DE DEFESA DE 42 

INTERESSE DA MULHER: Maria José Majô Jandreice – Suplente – Associações ou 43 

Movimentos Populares de Defesa do Consumidor: Déborah Rachek A. Delage Silva – Titular 44 

Associação de Moradores: Jorge Morgado – Titular – PROGRAMA OU MOVIMENTO 45 

RELIGIOSO DE DEFESA DA MULHER: Fatima de Araújo Giorlando – Suplente – AUSENTES: II – 46 

PRESTADORES PRIVADOS DE SERVIÇOS DE SAÚDE – Entidades Filantrópicas – Mara 47 

Christiane de Vasconcelos Liberato – Suplente – Entidades Com Fins Lucrativos – Erick 48 

Oswaldo Von Eye – Titular; Paulo Sergio Malafaia – Suplente – III- REPRESENTAÇÃO DOS 49 

PROFISSIONAIS DE SAÚDE - Representantes dos Sindicatos de Trabalhadores na Área da 50 

Saúde – Vinícius Saldanha de Jesus – Titular – Conselhos de Fiscalização do Exercício 51 

Profissional – Vagner Urias – Suplente - Associação dos Profissionais de Saúde -  Marly 52 

Aparecida Lopez Alonso Mazzucato – Titular; Sara Turcotte – Suplente - Convidados: Sueli 53 

Isabel Brambrilla, Maria Erminia Ciliberti, Telma Regina Attizani, Douglas Nogueira Alves, 54 

Jandyra da Silva Xavier. Foi aberta nova sessão extraordinária do Pleno do Conselho Estadual 55 

de Saúde, sucessiva a reunião não realizada por falta de quórum qualificado, que analisaria a 56 

proposta elaborada pelo Grupo de Trabalho para adequação da Lei  do Conselho Estadual de 57 

Saúde.   Acolhendo a deliberação dos presentes foi proposta inclusão de pauta, com o 58 

balanço das ações executadas no ano de 2014 pelo Conselho Estadual de Saúde de São 59 

Paulo. Seguindo o rito, como primeiro item do Expediente, procede a votação para a 60 

aprovação da ata do pleno anterior. Como não houve emenda por meio eletrônico e 61 

nenhuma  alteração pelos presentes, a Ata do Pleno do dia 28 de novembro foi  Aprovada 62 

por Aclamação. A Mesa Diretora  representada pelo  Conselheiro Luiz José de Souza explana 63 

sobre a pauta anteriormente prevista do Pleno encerrado e lamenta a falta de quórum, uma 64 

vez que  a realização dessa reunião foi aprovada no Pleno de setembro 2014 e esta semana 65 

foi feito contato telefônico com todos os  membros do Conselho, que se propuseram  estar 66 

presentes.  Havia, portanto, o conhecimento de todos e considera lamentável essa falta de 67 

compromisso. Nesse sentido, o conselheiro Luiz propõe uma Moção de Repúdio aos 68 

conselheiros estaduais. Em prosseguimento, o Conselheiro Luiz ainda destaca que o primeiro 69 

Pleno de 2015 já tem Pauta prevista, para a discussão e elaboração do Regulamento para as 70 

Eleições do Conselho Estadual de Saúde de São Paulo. Encaminhamento: Propõe o 71 

levantamento das justificativas de não comparecimento e que os membros que não 72 

compareceram por  justificativas não plausíveis não devem  ser indicados para reeleição.  73 

Conclui propondo o chamamento dos conselheiros para o seu compromisso. A Secretaria 74 

Executiva anuncia e dá as boas vindas aos novos Conselheiros Joffre Setterval Moraes da 75 

Federação das Indústrias do Estado de São Paulo  (ABIMO/FIESP) e José Carlos Trindade 76 

representante da Universidade Estadual de São Paulo UNESP – Botucatu. Ambos se 77 

manifestam ressaltando a importância da representatividade no Conselho e  colocam-se à 78 

disposição. O Conselheiro Joffre concorda com a propositura do Conselheiro Luiz de Souza 79 

em função da importância do compromisso assumido. O Conselheiro Luiz solicita a 80 
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contagem do quórum dessa reunião para a deliberação simples e constatada a presença de 81 

16 conselheiros em condição de voto. Stela inicia a apresentação do balanço das ações do 82 

Conselho Estadual de Saúde de São Paulo.  Em seguida, fica franqueada a palavra para os 83 

presentes. O senhor Douglas comenta sobre a fala do Conselheiro Luiz Souza sobre a 84 

importância do compromisso e continuidade das reuniões. A Conselheira Anna Martins fala 85 

do exemplo que o Conselho Estadual de Saúde deve dar, porque como referência, tudo que 86 

acontece no CESSP reflete nos municípios. Comenta também o êxito do contato com os 87 

Conselhos Municipais, para apoio e troca de experiências. Diz que participou de algumas 88 

macroconferências, que demonstraram o grande interesse de participação e parabenizou a 89 

coordenação da CIST – Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador Estadual pela IV 90 

Conferência Estadual de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora.  Fala da qualidade das 91 

discussões e do material elaborado e propõe a distribuição do Relatório Final da IV CESTT – 92 

Conferência Estadual de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora aos Sindicatos e na IV 93 

Conferência Nacional de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora. O Conselheiro Benedito 94 

Alves de Souza faz referência sobre os aspectos organizacionais da IV Conferência de Saúde 95 

do Trabalhador e Trabalhadora e parabeniza a todos (as) que participaram desse processo. 96 

Comenta os inúmeros convites feitos por outros municípios ao CESSP/CISTSP para 97 

orientações e instrução quanto à implantação da Comissão Intersetorial de Saúde do 98 

Trabalhador. O Conselheiro Lázaro Cesar reconhece o papel  do CESSP no aprendizado sobre 99 

o papel dos conselheiros de saúde  e as  transformações ocorridas no seu próprio 100 

desempenho. O conselheiro Leonidas agradece a todos pela convivência neste ano e 101 

rememora sua participação como representante do  CESSP no Comitê de Tuberculose do 102 

CVE /SESSP e Rede Paulista de Controle Social da Tuberculose. Em seguida, relembrando as 103 

colocações da Conselheira Anna Maria Martins, comenta que a  violência contra a mulher é 104 

um fenômeno cultural e social que tornou-se um  problema de saúde pública e propõe a 105 

realização de um Seminário contra a violência feminina em 2015. O conselheiro Expedito fala 106 

de sua trajetória de vida e parabeniza a equipe da Secretaria Executiva pelo trabalho. A 107 

senhora Suely do CDQSUS- do DRS de Marília agradece a oportunidade de participar das 108 

reuniões do CESSP e considera essa participação um aprimoramento para a execução de seu 109 

trabalho junto aos municípios. A Secretária Executiva Stela agradece em nome de toda a 110 

equipe a coloca-se à disposição. O senhor Douglas,  da cidade de Poá, convidado 111 

permanente de Comissão de Gestão do Trabalho e Estrutura  do CESSP,  como membro do 112 

Movimento Popular  informa a conquista do Passe Livre para mais de 30.000 crianças e 113 

adolescentes estudantes no município. Fala da transversalidade necessária para a Saúde 114 

incluindo a educação, moradia, saneamento e o transporte geram melhoria da qualidade de 115 

vida e principalmente saúde. Elogia a proposta de Lei que ainda não foi avaliada, por falta de 116 

quórum,  e os avanços que ela pode proporcionar nesta gestão participativa. Convida as 117 

pessoas que tenham interesse em conhecer o trabalho do Passe Livre,  acessar o https://pt-118 

br.facebook.com/passelivrepoasp.  Em seguida a senhora Jandira agradece e afirma que  se 119 

sentiu feliz em participar desta reunião e da 2ª Semana de Participação Social. O Conselheiro 120 
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Pe.  João Mildner fala de sua experiência no CESSP, como uma grande escola de cidadania 121 

com a convivência de uma grande família. Deseja a todos os presentes e seus  familiares 122 

Boas Festas e por fim, parabeniza e a Comissão Organizadora da 4ª CESTT. O Conselheiro 123 

Luiz José comenta a experiência positiva de terminar um ano de diálogo e de grandes 124 

perspectivas futuras. Fala da importância de todo o processo da IV  Conferência de Saúde do 125 

Trabalhador e da Trabalhadora, como um exercício inicial para a 15ª Conferência Nacional 126 

de Saúde. Convida a todos para exercitar sua cidadania e o compromisso com a vida e saúde 127 

de todos. Finaliza a reunião saudando a todos e desejando paz. Informando sobre a 15ª 128 

Conferência Nacional de Saúde,  Cassia Tubone relata  que esta semana participou de um 129 

seminário para mobilização da próxima conferência nacional,  principalmente no sentido da 130 

inclusão e promoção da equidade de povos que possuem peculiaridades,  onde a própria 131 

comunicação não chega até eles. Foram apresentadas estratégias para atingir a população 132 

em geral, não só os conselheiros e outros grupos como os povos da floresta, ciganos, 133 

assentados, entre outros. As estratégias previstas nacionalmente estarão disponíveis no site 134 

do CESSP, incluindo a utilização de instrumentos que já estamos utilizando como facebook, 135 

twitter, youtube, etc.  Stela agradece cada um dos conselheiros, o Secretário de Saúde, aos 136 

parceiros DRS, COSEMS, e Coordenadorias de Saúde, em especial à equipe da CPS,  pela 137 

confiança depositada no grupo de trabalhadores de sua equipe. Deseja a todos boas festas e 138 

que 2015 seja muito produtivo.  SÚMULA DAS DELIBERAÇÕES: 1. Aprovação da Ata do Pleno 139 

Ordinário 235º; 2. Levantamento das justificativas dos (as) conselheiros (as) estaduais em 140 

função da não participação dos membros no Pleno do CESSP e nas comissões para que por 141 

ocasião das eleições não sejam indicados em função da falta de compromisso. Proposta 142 

apresentada pelo conselheiro Luiz de Souza. 3. Elaboração de Moção de Repúdio aos 143 

Conselheiros Estaduais. Proposta apresentada pelo conselheiro Luiz de Souza. 4. Distribuição 144 

do relatório final da 4ª CESTT aos Sindicatos com o objetivo de dar publicidade às propostas 145 

do Estado. Propostas apresentada pela conselheira Anna Maria Martins. 5. Realização de 146 

seminário em 2015 sobre a violência contra a mulher. Proposta apresentada pelo conselheiro 147 

por Leonidas das Chagas Rosa Neto. Todas as propostas foram aprovadas por unanimidade. 148 

Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada.  149 

Ata lavrada por Cassia Marinho Tubone, Silvia Tropardi e Stela M. Pedreira. 150 


